

月饼和螃蟹带上飞机这件事和您说说清楚

中秋将至，携带月饼、螃蟹等礼盒乘坐飞机的旅客多了起来，但不少旅客其实对月饼盒内究竟能放什么，携带月饼有哪些规定，螃蟹如何带上飞机等，并不是太清楚。昨天，记者采访了栎社机场的相关负责人，对旅客该如何携带这些礼盒进行了说明。

记者 范洪 通讯员 黄跃光 金东新 朱希恩

●案例

月饼礼盒里屡屡发现违禁物

昨天上午9点20分，乘坐3U8984航班飞往重庆的陈女士在机场安检时，被查出所带月饼中附有一套精美的西餐餐具，在餐具中有2把餐刀。据陈女士讲，月饼是朋友送的，她并不知道月饼盒内还有餐具和刀具。安检人员告诉她，刀具须托运。由于时间紧迫，托运已来不及，陈

女士只好将月饼盒拆开，将餐刀交给送行人带回。

无独有偶，也是在昨天，乘坐8L9872航班飞往昆明的旅客张某某，携带了两盒广式月饼，每盒月饼里附带有两瓶红酒，在安检时被检查人员告知不能随身带上飞机，只能办理托运。

>>>提醒一

月饼包装内物品要看清楚

月饼盒里有刀叉等餐具本来是为了方便消费者，但如果是金属刀具其实是不能随身携带的，相对高档一些的月饼礼盒中还有红酒，按照规定也不能带上飞机。机场工作人员告诉记者，近期，这两种情况的月饼被安检拦下的概率是最高的。

按照机场的相关规定，如确需携带非

管制类生活用刀、各种酒类，就必须办理托运手续。酒类每人每次只可托运1公斤，同时必须包装完好，符合民航运输规定。如果来不及办理托运，机场安检部门会按照规定免费提供暂存服务，暂存期为30天，其间旅客可凭相关证明取回所暂存的刀具、酒类。

>>>提醒二

蛋黄、肉馅月饼携带有限制

随着月饼的花色不断翻新，月饼里有蛋黄、鲜肉早已不稀奇，但实际上，有些国家和地区对这些馅料是有限制的。宁波出入境检验检疫局机场办事处工作人员介绍，每年中秋期间都会在快件、旅客携带物中查获含肉类、蛋成分的月饼。

依据2012年1月农业部与国家质检总局联合发布名录规定，含有肉类、蛋等成分的月饼，存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险，禁止

携带、邮寄入境。目前有34个国家和地区明令禁止收寄月饼，分别是：德国、法国、丹麦、西班牙、比利时、匈牙利、瑞典、瑞士、俄罗斯、捷克、爱沙尼亚、墨西哥、巴西、乌拉圭、哥伦比亚、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、卡塔尔、印度、印度尼西亚、缅甸、沙特阿拉伯、刚果、赤道几内亚、尼日利亚、乍得、喀麦隆、布隆迪、加蓬、埃塞俄比亚、苏丹和利比亚。

>>>提醒三

邮寄月饼有严格限制

还有部分国家对邮寄月饼有严格限制，比如澳大利亚、英国、加拿大、马来西亚等国，都禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境。

时下还有一些时髦的冰淇淋月饼或冰

皮月饼，由于储存条件比较苛刻，常温下一般只能保存大约两个小时，就算有冰块保温，如果保温不当，月饼还是容易由固体状态变为液体，这也会违反民航局的规定，因此，必须谨慎包装进行托运。

>>>提醒四

螃蟹要提前3个小时到机场

连日来，机场安检站几乎每天都能遇到携带各类螃蟹准备登机的旅客，大多是带往广州、北京以及香港等地。他们认为数量少可以随身携带，还有的旅客为了保证螃蟹的鲜活度，在包装里加入了冰块或水，但因为包装单薄，很容易渗水，结果在登机前不得不重新打包托运。

根据民航局规定，作为鲜活农产品的湖蟹是不能以随身行李的形式带上飞机的，只能托运，而且不能加水加冰，否则是不能上飞机的。

在换领登机牌时，旅客可以将螃蟹作

为托运行李办理托运手续，按照机票上规定的免费行李额进行托运，一般可以免费托运20公斤的物品。如有大批量的螃蟹需运输，旅客则可进行货物运输。

记者了解到，目前，宁波机场推出了专门针对运送生鲜螃蟹类的托运服务，如有需要可直接与托运柜台取得联系，相应的包装及冰袋都有销售。提醒旅客，如果有生鲜类的特种货物需要托运，建议提前3个小时到机场办理手续，以免因为包装不符影响登机及乘坐航班的时间。旅客如有托运需求，也可致电宁波机场0574-87427878或89006452进行询问办理。



月饼君坐飞机的伤心事



月饼礼盒中不能有金属刀具



高档月饼礼盒中红酒不能带上飞机



可在乘机前办理托运，酒类每人每次只可托运1公斤

国际邮递月饼礼盒的奇葩规定



34个国家和地区明令禁止收寄月饼

德国 法国 丹麦 西班牙 比利时 匈牙利 瑞典 ...

部分国家对邮寄月饼有严格限制

澳大利亚、英国、加拿大、马来西亚等国 蛋黄和肉类月饼禁止邮寄入境

新西兰 蛋黄和蜂蜜馅月饼禁止邮寄入境

美国 需有FDA食品注册 蛋黄和肉类月饼禁止邮寄入境

日本 5公斤以下的月饼不需检疫证明及原产地证明 如内馅含肉类成分需提供原产地卫生机构证明

波兰 必须取得该国农业部的许可证并写明糖分

泰国和越南 月饼重量在0.5公斤以下，注明为节日礼物，提供说明书，说明月饼仅为私人食用



螃蟹君坐飞机也有伤心事

生鲜蟹类只能托运 不能以随身行李的形式带上飞机

换领登机牌

一般可免费托运20公斤的物品

包装至少要有2层

内层用泡沫箱

外层用纸箱

建议提前3个小时到机场办理手续

请注意

泡沫箱和纸箱留出必要的透气孔 如需放置冰块需要专门的密封包装 防止液体渗出